

網絡名人關注張家界留守兒童



■頒獎儀式。 本報湖南傳真

香港文匯報訊(記者李青霞 湖南報導)中國下一代教育基金會日前在首季張家界24小時戶外挑戰賽頒獎儀式上,向張家界捐贈總價值200萬元教育教學物資。據介紹,挑戰賽由9名網絡大咖與3名張家界本地留守兒童組成,他們在現場組成三組「臨時家庭」,以徒步、騎車、皮划艇、熱氣球的「水陸空」形式體驗神馬峰到雙峰巖線,在24小時內不間斷深度體驗張家界。三隊嘉賓現場捐出了全部的6萬元獎金,幫扶留守兒童。中國下一代教育基金會副秘書長文若鵬表示,「堅強、孝順、懂得謙讓與分享,這次活動中我們能看到的不僅是這些孩子(留守兒童)需要幫助,更能感受到他們的可貴品質」。文若鵬介紹,來自桑植八一小學五年級的樊文勝為即將過生日的父親選擇了蛋糕卡。來自永定區天門小學五年級的李宇瓊可以先選禮物,但得知比自己小的胡佳儀想溜溜冰鞋,她馬上讓胡佳儀先選禮物。讓同隊大咖徐俠客感慨古有「孔融讓梨」今有「宇瓊讓鞋」,體現了謙讓關懷的品質。賽後,網絡大咖紛紛表示將對這些留守兒童長期結對互助,幫助孩子們更好的成長。參賽嘉賓袁小觀說,希望更多的人能關注到這裡,關注留守兒童。這樣的活動為留守兒童們打開了「一扇窗」,讓孩子們不僅能獲得幫助,還能激發、體現孩子們可貴的品質。文若鵬稱,希望能借助網絡、借助這樣的活動,為留守大山的孩子們打開更多這樣的「窗」。

江蘇首發國家公祭高中讀本

南京大屠殺列中小學課程 注重培養開放性思維

香港文匯報訊(實習記者朱皓 南京報導)《南京大屠殺死難者國家公祭讀本》(以下簡稱《讀本》)高中版日前在江蘇省南京金陵中學首發。至此,備受社會關注的國家公祭3個不同學習階段的讀本全部亮相。此前,《讀本》小學版和初中版已經分別於8月31日和11月13日在南京首發。

「高中版《讀本》的課後思考題,主要以開放性題目為主,不會設置標準答案,學生通過史料,自己分析問題,形成開放式思維。」首發式現場,南京大屠殺公祭讀本編委會副主任,南京市教育局長吳曉芳介紹,《公祭讀本》包括《血火記憶》、《歷史真相》、《警示思考》三冊,結合不同年齡段學生實際而各有特點,分別供小學五年級、初中二年級、高中二年級學生閱讀和學習。



■南京市高二學生用國家公祭讀本上課。 新華社

全省2萬教師須課前培訓

此次推出的《警示思考》採取「專題—探究」結合的方式,將南京大屠殺相關史實分為南京保衛戰、日軍暴行、安全區、歷史反思、國家公祭五部分,列舉了高中生關注度最高的專題,設置了課前閱讀、自主閱讀、自主思考、活動建議環節,以典型歷史材料和相關解讀對這些專題進行全方位、多角度探討,力圖通過探究和思考這些具有思辨性的專題,提升歷史思維能力,進一步形成善待生命、追求世界和平的人文主義晉陞,啟發學生對中華民族以及全人類命運的深層思考。江蘇省小學五年級、初二、高二的學生加起來有200萬。「公祭讀本按中小學循環教材的方式免費發放到全省各中小學,供所有小學五年級、初二、高二學生循環使用,循環時間為3年,不收取任何費用。」省教育廳基礎教育處長馬斌表示。「老師培訓是教好公祭讀本重要環節。」江蘇省教育廳基礎教育處相關負責人告訴記者,相關課程的中小學老師全省有近2萬,「11月28日,我們已對13個大市基礎教育負責人及所屬各縣市區教育局教研員共計130人進行了培訓,他們回去後再層層培訓,確保每一位教師在授課前都接受培訓。」



今日頭條

重慶試行權力制約 領導不直接管財務

香港文匯報訊(記者袁巧 重慶報導)重慶日前正式發布《關於黨政機關領導班子主要負責人不得直接分管人事、財務、公共資源交易管理、行政審批和其他不宜直接分管的工作,探索「一把手」權力運行監督和制約機制》。今年以來,重慶市江北區、榮昌縣等多個區縣開展了對「一把手」分權制衡試點工作。江北區紀委在全區8個單位試點「一把手」不直接分管人事、財務、公共資源交易管理、行政審批和其他不宜直接分管的工作,探索「一把手」權力運行監督和制約機制。在避免「一言堂」等方面初見成效。

專家:有利促進廉潔

「以前每天來到辦公室來找我簽字、想要接工程的人一撥接一撥,應接不暇。」榮昌縣盤龍鎮鎮長郭小波說,實行分權後,自己不分管財務、工程建設,雖然權力不大了,但能夠騰出更多的時間和精力,靜下心思考經濟發展、民生實事督辦等,能更好地行使把關及監督職能。西南政法大學行政法學院副院長周祖成教授認為,重慶市推出「一把手」限權令,通過建立科學的人財物等工作管理機制,有利於構建決策科學、執行堅決、監督有力的權力運行體系,加大懲治和預防腐敗的工作力度,促進領導幹部廉潔從政。

2000產品上線電子商務雲

香港文匯報訊(記者路艷學 貴陽報導)貴州省商務廳與多彩貴州網有限責任公司近日簽訂《貴州電子商務雲平台合作協議》,多彩貴州網有限責任公司與貴州省廣播電視信息網絡股份有限公司簽訂《貴州電子商務雲戰略合作協議》。此舉標誌著貴州「7+N」雲工程建設中的「電子商務雲」建設項目邁出了實質性的步伐。數據顯示,貴州電子商務雲在線交易平台已經意向入駐企業900多家,已簽約企業400多家,入駐平台正試開店企業307家,9個州市州館全部有企業入駐,上線產品類目已超過2,000餘個。

南昌投1.2億建公交樞紐站

香港文匯報訊(實習記者牛琰 綜合報導)投資估算約1.24億元的江西省南昌城南公交樞紐站建設即將啟動,該項目預計規劃用地總面積約29,594.68平方米,總建築面積達37,488平方米,目前正在進行項目招標。據了解,該樞紐包括運調主樓、多層車庫、運調副樓、出租車服務中心等設施。

婚喪禮儀慶典禁放鞭炮

香港文匯報訊(記者達明 天津報導)新修訂的《天津市煙花爆竹安全管理辦法》日前正式施行。該《辦法》被稱作天津「史上最嚴禁炮令」,禁止天津的民眾在日常婚喪嫁娶、開業慶典等活動中放鞭炮。《辦法》規定,外環線以內地區,除春節期間和經批准的重大慶典活動、重要節日外,其他時間禁止燃放煙花爆竹。《辦法》並建議使用電子炮等煙花爆竹替代品。違反規定的單位和個人,處1,000元以上5,000元以下的罰款。



甘肅農童免費學舞 甘肅省舞蹈家協會文藝工作者金淑梅昨日帶領專業舞蹈教師團隊到偏遠的農村民族學校開展「舞蹈進少數民族小學課堂」活動,免費教舞蹈,圖為金淑梅指導學生如何在跳舞時微笑。 新華社

科技創新平台獲275萬元補助

香港文匯報訊(記者王尚勇、蘇桓稼 銀川報導)寧夏回族自治区近日下達科技創新平台專項補助資金275.8萬元,對符合創新平台條件的59家單位的13件PCT(專利合作條約)申請、488件發明專利申請、107件授權發明專利、290件授權實用新型專利和20件授權外觀設計專利給予專項補助。這是繼去年自治區財政對科技創新平台中被認定為國家級或自治區級知識產權(專利)試點示範企業給予218萬元一次性資助後的又一次創新平台知識產權專項補助。

文化潮汕博覽園活動開幕

香港文匯報訊(記者李望賢、實習記者廖雪濤 深圳報導)乘著第十屆「創意十二月」的東風,文化潮汕博覽園系列活動近日在深圳市寶安區盛大開幕。開幕式上,嘉賓和市民不僅欣賞了有著悠久歷史的潮繡和工筆畫作品,還體驗了代表潮汕文化的用茶儀式,盡情領略海濱潮魯文化藝術魅力。據介紹,文化潮汕博覽園投資數億元,打造具有傳統文化的衣食住行特色園區。其中的潮汕民俗博物館展示了潮汕人從出生、成人、婚嫁、壽慶四個人生階段的民俗用品及風俗禮儀,集中展出數百件潮汕民國時期的民俗用品、2000多件潮汕民間工藝精品。

合肥高鐵路南將打造安徽印象城

香港文匯報訊(記者陳敏 合肥報導)「徽人文」板塊將集安徽城市歷史文化、民俗文化、地域特產;「徽美食」有老字號徽派美食及特色風味小吃;「徽山水」風景區將設立體驗展館,遊客可在此直接跟旅行社安排未來幾日的行程;「新徽商」將展示安徽支柱品牌企業形象,向客群展現新徽商風貌。讓遠道而來的客人們以最快的速度認識安徽,合肥徽商管公司計劃在高鐵路南打造首座安徽印象城,徽人文、徽美食、徽山水、新徽商四大板塊將「30分鐘帶您盡覽安徽」。

漠河北極村 入選十大最美雪鄉

香港文匯報訊(記者王心者 哈爾濱報導)日前,由內地幾十家旅行社和旅遊類網站聯合網評選出的「中國最美十大雪鄉」名單出爐,亞布力、漠河北極村、雙峰林場、哈爾濱、伊春榜上有名。冰雪旅遊一直是黑龍江省主推的旅遊產品,今年黑龍江省更是加大力度將冰雪旅遊推出一金。一年一度的「哈爾濱國際冰雪節」將帶您走入宛如童話般的冰雪世界;漠河將舉辦「北極漠河冬至節暨聖誕節」,邀請各地遊客走進聖誕老人村、聖誕遊樂園、聖誕戶外冰雪娛樂世界,來體驗冰雪世界的浪漫;亞布力滑雪場還正式開通了滑雪專列,滑雪愛好者即可展開一場說走就走的旅行。

■漠河北極村 本報黑龍江傳真

二連浩特口岸 啟動「一次申報」系統

香港文匯報訊(實習記者 圖們 內蒙古報導)日前,呼和浩特海關與內蒙古出入境檢驗檢疫在二連浩特口岸成功使用「一次申報」系統。至此,結束了多年來進出口企業向海關、檢驗檢疫部門分別申報的歷史。據了解,今年9月,國家海關總署、質檢總局正式簽訂《關於深化關檢協作共同促進外貿穩定增長合作備忘錄》,將全面推進關檢合作「三個一」(一次申報、一次查驗、一次放行)確定為關檢執法合作的重要內容之一。「一次申報」即企業只需一次錄入申報數據,分別向海關和檢驗檢疫局發送;「一次查驗」即關檢雙方依法需要對同一批貨物實施查驗/檢驗檢疫的,海關與檢驗檢疫部門按照各自職責共同進行查驗/檢驗檢疫;「一次放行」即對於運抵口岸的貨物,海關與檢驗檢疫分別發出核放信息,企業憑關檢的核放信息辦理貨物提離手續。關檢合作「三個一」將以往海關與檢驗檢疫申報運行、獨立操作的通關模式轉變為並聯運行、同步操作的模式,是便利口岸通關,簡化企業辦事手續的一項重大舉措。二連浩特口岸的工作人員表示,預計今年年底在全區所有符合條件的口岸和通關現場全面推廣「一次申報」系統,啟動「一次查驗」和「一次放行」。

陝西將斥逾3億 建首座考古博物館

香港文匯報訊(記者熊曉芳 西安報導)記者從陝西省考古研究院獲悉,陝西省將投資3.15億元建設中國第一座考古博物館——陝西考古博物館,大批珍品文物將向觀眾呈現。據悉,陝西考古博物館由陝西省考古研究院建設,該院文物庫收藏了從舊石器時代起到各代的遺址和墓葬出土文物標本14萬餘件(組),是陝西省最大、最重要的文物標本庫。為了讓這些文物標本和科研成果更好地發揮作用,經過省文物局和省考古研究院調研,提出建設陝西考古博物館。陝西考古博物館項目選址位於西安市長安區香積寺西側,總用地面積近17萬平方米,總建築面積3.5萬平方米,地上建築主要包括陝西考古史陳列和重要考古新發現陳列、信息資料中心及考古學術(公眾考古)中心、藏品庫區、文物保護實驗室等。

山東發展交通網 濟南青島一小時直達

香港文匯報訊(記者何冉、實習記者趙銳 山東報導)山東省人民政府日前頒布實施《山東省綜合交通網中長期發展規劃》,該規劃顯示,到2030年,該省將形成安全溫暖、快捷、綠色、經濟的現代綜合交通網。此外,據山東省發改委副主任趙東介紹,濟南——青島高速鐵路(以下簡稱「濟青高鐵」)項目可研報告預計將在本月內得到國家發改委批覆,項目建成後,濟南到青島將實現1小時直達。據山東省發改委副主任、黨組副書記薛克介紹,未來幾年,山東將構建雙核輻射城際交通網,打造濟南、青島兩大全國性綜合交通運輸樞紐;建設宜居綠色城市交通,優先發展城市公共交通,提升公共交通出行分擔比例;推進智能交通建設,充分利用互聯網等技術,推動交通信息互聯互通。計劃到2030年實現鐵路營業里程達到9000公里,公路里程27萬公里,其中高速公路超過7600公里;沿海港口通過能力10億噸以上;民用運輸機場16個,通用機場30個,一體化綜合客運樞紐30個以上。



■山東高速膠州灣大橋 本報山東傳真